
「山梨県食の安全・安心推進計画」の実施状況について（平成２４年度）

○計画期間：平成24～28年度

○推進計画における数値目標の達成状況について（平成24年度）

項目数 構成比(%)

※22の指標中（3）15の「広域的店舗における原産地に関する詳細な情報提供の実施率」については、参考数値のため上記項目から除外。

　取り組みが進まなかったもの 3 14.2

　　　　　　　　　　　　計 21 100

分類

　目標を達成しているもの 9 42.9

　取り組みが進んだもの 9 42.9



推進状況の凡例

○：目標を達成しているもの

↗ ：取り組みが進んだもの

↘ ：取り組むが進まなかったもの

（１）食品等の安全性の確保に向けた生産者・事業者等の自主的な取り組みの促進と監視指導の徹底 

1 エコファーマー認定者数 農業技術課 7,522人 7,529人 7,800人(H26) ↗ －

2 GAP(農業生産工程管理)の導入産地数 農業技術課 12産地 16産地 24産地(H26) ↗ －

3
食品等事業者、従事者を対象とした食品衛生講習会等
への受講者数

衛生薬務課
49,212人
(H19～23)

10,728人 50,000人(H24～28) ↗ －

4
栄養士、調理師、食生活改善推進員等を対象とした研
修会への参加者数

健康増進課 3,492人 3,216人 3,800人／年 ↘ 84.6

5 食品衛生監視指導計画に基づく監視率 衛生薬務課
101%

(H19～23)
115% 100%／年(H24～28) ○ 115

6 人口10万人あたりの食中毒患者発生数 衛生薬務課 28人 242.7人 22人／年 ↘ －

7 学校給食を原因とする食中毒の発生件数 衛生薬務課
0.2件／年
(H19～23)

0件 0件／年(H24～28) ○ 100

8 特定給食施設等に対する監視・指導の実施率 健康増進課 43.3% 43.4% 50％(H28) ↗ －

9 残留農薬の収去検査結果の不適正件数 衛生薬務課
0件／年

(H19～23)
0件 0件／年(H24～28) ○ 100

10 残留動物用医薬品の収去検査結果の不適正件数 衛生薬務課
0件／年

(H19～23)
0件 0件／年(H24～28) ○ 100

11 残留農薬調査の実施検体数 農業技術課 30検体／年 30検体 30検体／年 ○ 100

山梨県食の安全・安心推進計画の目標達成等の状況(平成24年度)

引き続き、講習会を実施し、食品衛生の知識の普及に努める。

市町村や関係団体と連携を取りながら、研修会等を実施する。

引き続き、監視指導等を行う。

平成24年度は弁当調理施設での1,000人を超えるノロウイルス食中毒事
件や夏祭りでの100名を超えるウエルシュ菌食中毒事件が発生したた
め、目標達成ができなかった。
今年度は昨年度の状況から県食品衛生監視指導計画の重点項目にノロ
ウイルスやウエルシュ菌等の食中毒防止対策を盛り込み、目標達成に
努める。

引き続き、講習会、監視指導等を行う。

引き続き、監視指導等を行う。

引き続き検査を実施する。

引き続き検査を実施する。

引き続き検査を実施する。

指標項目 関係部署
策定時
(H23)
b

平成24年度
実績
a

目標数値
c

推進
状況

進捗率 備　考次年度以降の対応・考え方

環境保全型農業の推進に向けて、新規及び更新申請の認定を行う。

引き続き、新規導入産地及び既存産地の支援を行う。
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推進状況の凡例

○：目標を達成しているもの

↗ ：取り組みが進んだもの

↘ ：取り組むが進まなかったもの

（２）食品等の信頼性の確保に向けた食品表示の一層の適正化及び情報提供の促進 

12
食品表示合同調査による食品の適正表示実施率100%の
広域的店舗の割合

消費生活安全課 90.1% 93.3% 95％以上(H28) ↗ －

13
食品表示合同調査による食品の適正表示実施率100%の
地域店舗の割合

消費生活安全課 77.6% 81.7% 85％以上(H28) ↗ －

14 食品表示に関する説明会への参加者数 消費生活安全課 673人 2,201人 4,000人(H24～28) ↗ －

山梨県食の安全・安心推進計画の目標達成等の状況(平成24年度)

次年度以降の対応・考え方

広域食品表示合同調査における適正表示実施指導を継続する。

地域食品表示合同調査による適正表示実施指導を継続する。

引き続き、食品表示に関する説明会等を実施し、参加者数の増加を図
る。

備　　考指標項目 関係部署
策定時
(H23)
b

平成24年度
実績
a

目標数値
c

推進
状況

進捗率
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推進状況の凡例

○：目標を達成しているもの

↗ ：取り組みが進んだもの

↘ ：取り組むが進まなかったもの

（３）食の安全・安心の確保に向けた取り組みに対する県民の参加促進 

15
広域的店舗における原産地に関する詳細な情報提供の
実施率

消費生活安全課 －
31.8%

(H24.9～H25.3
参考数値)

80%以上(H28) － －

16 地産地消サポーター登録者数 果樹食品流通課
1,363人
(H23)

1,426人 1,500人(H26) ↗ －

17 食品表示ウォッチャーからの報告件数 消費生活安全課 2,955件 2,697件 3,500件／年(H28) ↘ 77.1

18 学校給食における地場産物の使用割合(食材ベース)
スポーツ健康課
(果樹食品流通
課)

24.3%(H22) 35.9%(H23) 30%以上(H28) ○ －

19 リスクコミュニケーションの機会への参加者数 消費生活安全課 870人 1,205人 1,000人／年(H28) ○ 120.5

20 食育推進ボランティアの登録者数 消費生活安全課 5,182人 5,219人 5,600人(H28) ↗ －

山梨県食の安全・安心推進計画の目標達成等の状況(平成24年度)

次年度以降の対応・考え方

H25.4より条例が施行されたため、左記は参考数値。

引き続き取り組む。

食品表示ウォッチャーに対する年2回の研修の中で、食品表示について
消費者の立場から報告を促し、件数の増加を図る。

目標値達成を維持するよう取り組む。

引き続き取り組む。

学校関係や事業所関係へ積極的に新規登録を働きかける。

備　　考指標項目 関係部署
策定時
(H23)
b

平成24年度
実績
a

目標数値
c

推進
状況

進捗率
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推進状況の凡例

○：目標を達成しているもの

↗ ：取り組みが進んだもの

↘ ：取り組むが進まなかったもの

（４）食の安全・安心を脅かす新たな問題への迅速かつ適切な対応 

21 県民からの食の安全・安心に関する意見提出数 消費生活安全課 － 95件 25件(H24～28) ○ －

22
食品の安全性に関する情報提供件数(県ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞｱｸｾｽ
数)

消費生活安全課 9,173件 10,426件 10,000件／年(H28) ○ －

条例及び食の安全・安心推進計画のパブコメを実施したことで意見提
出数が増加した。

平成25年3月に開設した、「やまなし食の安全・安心ポータルサイト」
の充実を図り、引き続き情報提供に努める。

山梨県食の安全・安心推進計画の目標達成等の状況(平成24年度)

進捗率 備　　考指標項目 関係部署
策定時
(H23)
b

平成24年度
実績
a

目標数値
c

推進
状況

次年度以降の対応・考え方
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